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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: 

 
Ανεπαρκζσ και επικίνδυνο το Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο τησ Ζακφνθου.  Ποια είναι τα 
άμεςα και μακροπρόθεςμα ζργα για την βελτίωςή του;    
 

  
τθν ςυνεδρίαςθ του Π. ςτισ 23/5/24,  κατακζςαμε Επερϊτθςθ προσ τθν Περιφερειακι 
Αρχι(ΝΔ), ςχετικά με  τθν διακοπι εργαςιϊν ςε ζργα του Επαρχιακοφ Οδικοφ Δικτφου, 
λόγω μθ πλθρωμισ των αναδόχων εταιρειϊν από τθν Περιφζρεια . 
Η  Περιφερειακι Αρχι αποδεχόμενθ το πρόβλθμα απάντθςε  ότι θ ευκφνθ βαραίνει τθν  
κυβζρνθςθ θ οποία εκταμίευςε μόνο 1,5 εκ. αντί των 4,5 εκ. που όφειλε να εκταμιεφςει 
για τθν πλθρωμι των ςυνεχιηόμενων ζργων. Aποτζλεςμα τθσ μθ πλθρωμισ ιταν οι 
καταςκευαςτικζσ εταιρείεσ να διακόψουν τα ζργα.  
Επανερχόμαςτε  ςτο ςυγκεκριμζνο κζμα, διότι θ κατάςταςθ ςτο Επαρχιακό Οδικό Δίκτυο 
τθσ Ζακφνκου, παραμζνει ςοβαρι και επικίνδυνθ. ε πολλζσ περιπτϊςεισ οι δρόμοι είναι 
παγίδεσ κανάτου, πάρα πολλά τα   τροχαία ατυχιματα τα τελευταία χρόνια,με νεκροφσ 
και τραυματίεσ, ιδιαίτερα κατά τθν καλοκαιρινι περίοδο. 
Τπενκυμίηουμε ότι το μεγαλφτερο μζροσ του Επαρχιακοφ Οδικοφ Δικτφου, κυρίωσ ςτα 
χωριά του κάμπου, είναι  χαραγμζνο  προπολεμικά και προςαρμοςμζνο  ςτισ ανάγκεσ 
τθσ εποχισ, που κυκλοφοροφςαν  κάρα   και ελάχιςτα αυτοκίνθτα.  
 Οι  δρόμοι είναι ςτενοί, με φκαρμζνο οδόςτρωμα και το χειρότερο είναι ότι ζχουν 
καταςκευαςτεί  και ωσ αρδευτικό δίκτυο, αφοφ  και ςτισ δυο πλευρζσ των δρόμων 
ανοίχτθκαν «τράφοι», βάκουσ πάνω από ζνα μζτρο για να ςτραγγίηουν τα νερά.   
Η πρόςβαςθ των κατοίκων ςτα ςπίτια και ςτισ περιουςίεσ τουσ, γίνεται με γεφφρια 
γεγονόσ που κακιςτά τουσ δρόμουσ ακόμα πιο επικίνδυνουσ για όποιον οδθγό «βγει» 
λίγο από το δρόμο. 
Σο πόςο επικίνδυνοι και εντελϊσ ακατάλλθλοι είναι οι δρόμοι, το διαπιςτϊνει κανείσ 
όταν πθγαίνει με το αυτοκίνθτο ςτο δρόμο του Ρομυρίου, από το νεκροταφείο ςτο 
Ρομφρι μζχρι το δρόμο τθσ Ρίηασ, από  Πάςτρα μζχρι  Μαχαιράδο, από το αρακινάδο 
μζχρι το Φιολίτθ , Γαλαρο, Λαγκαδάκια , από τον Άγιο Κφρθκο μζχρι τθν Αγία Μαρίνα και 
από τον Άγιο Δθμιτριο ςτο κουλθκάδο.  
τθν ίδια  κατάςταςθ είναι και ο δρόμοσ τθσ Ρίηασ από τα πθγαδάκια μζχρι τθ Λικακιά. 
Αυτό το Οδικό Δίκτυο ,τθσ δεκαετίασ του 1930 ,  εξυπθρετεί τθν Ζάκυνκο του 2024 των 
40.000 κατοίκων, των χιλιάδων αυτοκινιτων, μθχανϊν γεωργικϊν μθχανθμάτων και του 
ενάμιςθ εκατομμφριου επιςκεπτϊν κατά τουσ καλοκαιρινοφσ μινεσ .   
Αυτό το οδικό δίκτυο,  ςτθν εποχι του «τουριςτικοφ καφματοσ», τθσ «ανάπτυξθσ»,  και 
των «επενδυτικϊν βακμίδων» επιβεβαιϊνει τον διαχρονικά αντιλαϊκό χαρακτιρα τθσ 
πολιτικισ των κυβερνιςεων που κζτει τελευταίεσ τισ ανάγκεσ του λαοφ. Επιβεβαιϊνει ότι  
τα πάντα υποτάςςονται ςτθν πολιτικι «κόςτουσ - οφζλουσ» , τθν πολιτικι που 
αντιμετωπίηει κατοίκουσ και επιςκζπτεσ ωσ προϊόν παραγωγισ κζρδουσ  . 
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 Σθν  ςτιγμι που δίνονται ελάχιςτεσ χρθματοδοτιςεισ για  ζργα  ςτο Οδικό Δίκτυο, τα 
μεγάλα ξενοδοχεία τθσ Ζακφνκου πιραν δωρεάν επιχορθγιςεισ 25 εκ. ευρϊ (2020-2024) 
,κόβεται  το επίδομα ανεργίασ των ξενοδοχοχπαλλιλων από τουσ (5) πζντε  μινεσ ςτουσ 
τρεισ  (3) για να εξοικονομιςει θ κυβζρνθςθ  χριματα και να ταΐςει τθν πολεμικι 
βιομθχανία ΕΕ –ΝΑΣΟ και τισ τςζπεσ των λίγων. 
 
ε αυτιν τθν ανάπτυξθ βάηουν πλάτθ και οι Περιφερειακζσ και Δθμοτικζσ αρχζσ με τθν 
ςιωπι, τθν ανοχι αλλά και τθν ςτιριξθ των κατευκφνςεων τθσ  κυβερνθτικισ πολιτικισ 
και τθσ ΕΕ. 
Για τα προβλιματα του λαοφ ανζξοδα λόγια ςυμπάκειασ ενϊ για τουσ επιχειρθματικοφσ 
ομίλουσ απλόχερα χρθματοδοτιςεισ. 
Η απάντθςθ ςε αυτιν τθν πολιτικι είναι ο αγϊνασ και θ διεκδίκθςθ του λαοφ για να 
αποςπάςει αυτά που του ανικουν και του τα ςτεροφν.  
  
Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ :  
 Θα διεκδικιςει τισ αναγκαίεσ  χρθματοδοτιςεισ  για τθν ολοκλιρωςθ των ζργων 
που ζχουν ςταματιςει;   
 Θα διεκδικιςει επιπλζον χρθματοδότθςθ  από τθν κυβζρνθςθ για τθ βελτίωςθ των 
Επαρχιακϊν Οδϊν, Ζακφνκου–Βολιμϊν ,Ρίηασ από Λικακιά ζωσ Καταςτάρι, Ορεινά:  από 
Λικακιά , Κιλιωμζνο , ΆγιοΛεοντα,  Bολιμεσ; 
 Θα ςυνεργαςτεί με το Διμο για τθν εξαςφάλιςθ χρθματοδότθςθσ για τον 
εκςυγχρονιςμό του Οδικοφ Δικτφου του κάμπου ϊςτε να κλείςουν οι  «τράφοι» και να 
μπουν αγωγοί  όμβριων, να διαπλατυνκοφν οι δρόμοι, ϊςτε να κυκλοφοροφν κάτοικοι 
και επιςκζπτεσ του νθςιοφ χωρίσ κίνδυνο;   
 Θα ενταχκοφν τα παραπάνω ζργα  ςτον Προχπολογιςμό και το Πρόγραμμα Δράςθσ 
του 2025;  
 
 
           Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ  
         Νίκοσ Γκιςγκίνθσ, Αλεξάνδρα Μπαλοφ, Παναγιϊτθσ οφόσ 
                                                                                                       20.10.2024 
  
  
  
  
  
 

 

 

 

 


